

# 王大为谈 CBA 降薪:开源节流刚刚开始

据新华社电

CBA 首席执行官王大为日前接受新华社独家专访时表示,CBA 公司中高层自愿降薪是疫情困难之中职业联盟开源节流的起点,CBA 联盟当前的主要任务是帮助 CBA 各俱乐部尽早达到盈亏平衡,真正实现中国篮球产业的可持续发展。



■图为 CBA 联盟首席执行官王大为去年在发布会上作主题演讲。

新华社发

上周 CBA 公司刚刚传来利好消息,与中国移动咪咕基于 5G 方面的全方位深度合作将引领 CBA 的科技创新和球迷体验的升级,并为 CBA 联盟未来五个赛季带来数十亿元的收入。同时中国移动和 CBA 将共同投入 5G 实验室和联合会员项目,作为 5G 软硬件在体育产业创新的孵化器,为各俱乐部的粉丝运营和商业化提供有力的支撑。

但为何 CBA 公司在此时宣布降薪?此外,这一举措是不是意味着 CBA 本赛季重启的希望渺茫?

王大为表示,此次 CBA 公司宣布降薪并不意味着重启无望。联赛复赛即使有 1% 的希望,联盟和各俱乐部也肯定会尽 100% 的努力。取消本赛季不是 CBA 联盟目前的选项。下一步联盟将继续根据各级政府部门的要求和指导,继续完善防控方案,耐心等待,根据疫情发展的实际情况,重新启动复

赛的准备工作。

王大为告诉记者,此次降薪涉及 CBA 公司总监及以上的中高层管理人员,占到公司三分之一左右的员工。公司董事会委托姚明董事长刚刚给每位自愿降薪的员工发送了感谢信。他也证实,董事长姚明在 CBA 公司不领取任何薪酬。

CBA 公司降薪之后,各俱乐部的球员、教练等是否也会降薪?

对此王大为表示,这需要搭建良好的协商机制。CBA 各俱乐部的损失不仅仅体现在票房、赞助和联盟分成方面,还有自 2 月份以来,向 CBA 球员如期发放的工资。在目前这场极为特殊的疫情之下,CBA 大家庭的每一分子都面临巨大的挑战。俱乐部特别需要球员的理解,需要球员从长远出发,帮助俱乐部和 CBA 大家庭共渡难关。球员降薪这方面的工作,已经得到了中国篮协的支持,下一步篮协将协

调联赛的各个参与方共同友好协商,制定出一些指导性的意见。

王大为说,过去几个赛季虽然联赛的商业开发收入大幅提升,但俱乐部的球员工资支出的速度远超收入的增长,从这个角度,开源很重要,但是节流更加重要。不仅仅要挤掉某些不合理高工资的泡沫,避免无序竞争,更重要的考虑是如何引导各俱乐部合理支出,比如增加青训投入,利用高科技提高运动员训练、体能和康复水平,激活球员交易市场等等。CBA 联盟在去年已经通过了工资帽政策,下个赛季将正式启用,这将是帮助全联盟俱乐部尽早实现盈亏平衡的关键。只有尽快扭转大部分俱乐部普遍亏损的局面,共同制定出路径图和时间表,同时俱乐部深耕粉丝的运营和当地篮球市场,CBA 才真正可以做到健康地可持续发展,为中国篮球事业作出更大的贡献。



新快评

## 中国足球的形象 需要好好维护

■新快报记者 王敌

大概没人能想到,于汉超这样一位有口皆碑的好好先生居然会被行政拘留,而他被处分的原因是“涂改车牌”。不过,现在没必要再去研究“外地车开四停四”是否合理,也没必要再去分析广州恒大把他开除是否得当,更无必要再去探讨于汉超是否被人算计。毕竟,当街涂改车牌证据确凿,于汉超本人也“低头认罪”了。

相比醉驾的张修维和张鹭,于汉超受到的处分却达以极致。而且,在 33 岁这个年纪被开除,于汉超多少有些晚节不保的感觉。依惯例,国脚违法,中国足协必然会给出手相应处分,于汉超很可能因此提前结束职业生涯。

冤吗?是有一点,但谁让于汉超犯错了呢?既然犯错,责任就只能自己承担。

凡有驾照者,都应该知道,涂改车牌是违法行为,所以于汉超的做法的确让人匪夷所思。一时间,阴谋论四起:有说恒大耍诡计甩包袱的、有说于汉超施苦肉计求自由身的、有说中超公司拿来自反击恒大的……无论这些乱七八糟的说法是多么不靠谱、不合理、不可信,社交网络却被这些言论搞得乌烟瘴气,从而导致大家都会不自觉地上去踩中国足球一脚,仿佛抨击中国足球才是一种正确行为。

说句心里话,中国足球的形象本不该是这样。

每当国内比赛,球迷总会喊出“胜也爱你、败也爱你、不拼不爱你”的口号。能看得出来,球迷对中国足球的喜爱并非享受胜利的愉悦,而是希望看到民族精神与国家使命感。

遗憾的是,国足成绩无法令人振奋,还经常有一些令人灰心丧气的消息传来。从张修维到张鹭,再到于汉超,接二连三的现役国脚被关进拘留所,中国足球的形象实在让人难以恭维。所以,不必苛责舆论总是嘲讽中国足球,因为在“哀其不幸、怒其不争”之后,“怒极反笑”也是一种正常反应。

正因于此,中国足球似乎一直处“塔西佗陷阱”中不可自拔。当然,这种现状肯定不是一朝一夕能改变。倘若中国足球的成绩不能在短期内脱胎换骨,那么请所有中国足球人注意言行、洁身自好。常言道:勿轻小罪,以为无殃;水滴虽微,渐盈大器。如今的中国足球,真的需要好好维护形象才是。

富力前主帅坦言收到三份执教邀请

## 斯托伊科维奇:我还没考虑好是否重新出山

■新快报记者 王敌

近日,广州富力前主帅德拉甘·斯托伊科维奇在接受以色列媒体采访时透露,他已经收到了三份执教邀请,但并没有考虑好是否重新出山。对于以色列射手扎哈维,斯托伊科维奇透露,曾有俱乐部报价 3000 万美元要买他。

由于扎哈维的关系,斯托伊科维奇在以色列的影响力也有了一定提升。即便斯托伊科维奇已经交出了富力的教鞭,但面对以媒还是侃侃而谈,而且坦言在离开富力之后,他已经收到了三份执教邀请。

斯托伊科维奇:“这段时间,我已经收到了三份执教邀请,但疫情之下,我还没有考虑好是否要重新执教。”另外,斯托伊科维奇还透露,按照之前与富力签订的合约,他还可以在家领薪两年。或许,这就是斯托伊科维奇迟迟不愿意另执教鞭的原因。

按照足坛惯例,主帅若非解约离



职后,就依然能按照合约在原俱乐部领取工资,直到主帅与其他俱乐部签约为止。对斯托伊科维奇来说,与富力的合约还有两年,他完全可以选择“带薪休假”。况且,在新冠肺炎疫情正在全球肆虐之时,有意聘请斯托伊科维奇执教的球队也不可能拿出高薪。

回顾执教富力的经历时,斯托伊科维奇自认成功。“我在一支球队待了将近 5 年,这在中国足坛是很不容易的,而且我给富力烙上了攻势足球的印象。”斯托伊科维奇说。